
 

 

 

 

    Ecole Maternelle Ferdinand Buisson- ANTONY 

 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE  

Date : 20 juin 2024 

 

Participants 
• Enseignants : Mme Sylvie Favey (Directrice), Mme Sandrine Cros, Mme Dorothée Hardy, Mme 

Isabelle Le Nardant, Mme Aurore Mahé, M. Jorge Arteaga, M. Ali Ahmed 

• Représentants de la mairie : Mme Isabelle Rolland (adjointe au maire), Mme Corinne Pham-Pingal 
(conseillère municipale) 

• Représentants des parents d’élèves (FCPE) : Mme Charlotte Hucher, Mme Sophie Knusmann, 
Mme Sarah Benrabbah, M. Olivier Kerbler, Mme Aline Clédat, Mme Jennifer Wong 
 

Ordre du jour :  

 
I. Vie de l’école : 

1. Bilan de l’année 2023-2024 et perspectives 
➔ Liaison GS/CP 
➔ Spectacles/sorties/activités motrices/fête 
➔ Projet E3D 
➔ Beneylu 
➔ Bilan COOP 

2. Rentrée 2024 
➔ Accueil des nouveaux parents et enfants 
➔ Organisation : dates de rentrée, effectifs, répartitions, réunion de rentrée 

 
II. Questions à la municipalité 

3. Périscolaire 
➔ Garderie : est-il possible de mettre en place une activité encadrée par un éducateur EMS le 

soir ? 
➔ Cantine : quantités proposées au goûter insuffisantes / qualité des plats en baisse / problèmes 

de facturation de début d’année difficiles à gérer pour certaines familles/ possibilité de mettre 
en place un paiement dans l’espace citoyen ? 

4. Etat des lieux des travaux et prévisions 
➔ Aménagement de l’espace devant les bureaux (cabanon, abri à trottinette, jardin pédagogique, 

espace poubelles…) 
➔ Date de livraison du gymnase 
➔ Prévention des fortes chaleurs : dotation de ventilateurs ? Etude de l’installation d’une zone 

protectrice (soleil, pluie) dans la cour des grands peut-elle être envisagée ? 

 

I. Vie de l’école 

 

1. Bilan de l’année 2023-2024 et perspectives 

 

Liaison GS/CP 

Des réunions entre enseignants de GS et CP ont eu lieu tout au long de l’année (analyse des 

résultats des évaluations nationales, préparation des échanges entre classes de GS et CP, répartition 

des élèves…) 

 

Des échanges en demi-classe entre les GS et les CP ont eu lieu les 14 et 17 juin. Les CP ont lu des 

histoires aux élèves de GS en maternelle. Les GS ont participé à la récréation du matin et fait des 

exercices de début de CP avec l’aide des actuels CP en élémentaire. 

Le 17 juin, les élèves de GS ont également eu l’occasion de manger au réfectoire élémentaire. 

 



 

 

Spectacles/sorties/activités motrices/fête 

 

En plus de tous les spectacles ayant déjà eu lieu en date du dernier CE, le 21 mai, les enfants ont pu 

assister au sein de l’école à un spectacle des marionnettes Blin : « les 3 oies » et découvrir l’envers 

du décor. 

 

Les sorties de fin d’année ont eu lieu : 

- A la ferme du « p’tit brin de paille » pour les PS 6 et 8 

- Au zoo de Thoiry pour les PS/MS7, les MS 4 et 5 

- A Buthiers (accrobranche et parcours pied nus) pour les GS 1, 2 et 3 

 

Par ailleurs, tous les enfants ont au cours de l’année été au cinéma (programme maternelle et 

cinéma, ou hors programme), à la ludothèque (2 séances par classe, sauf GS2), à la médiathèque 

(2/3 séances par classe). 

 

Côté sportif, des intervenants extérieurs des clubs de la ville sont venus proposer des séances de 

baby-volley et baby-hand pour les MS et GS, et en cette dernière période, des séances d’escrime 

sont proposées au GS. 

Des Olympiades réunissant toutes les classes de l’école et encadrées par des élèves de CM2 ont eu 

lieu le 17 mai, suivies de nouvelles Olympiades le 11 juin organisées par Ghaith Malla l’animateur 

de baby-volley et son équipe d’entraineurs adjoints. 

 

Au cours de l’année, les mamies lecture sont intervenues dans toutes les classes pour partager des 

histoires avec les enfants. 

 

Enfin, la fête de l’école a connu un gros succès malgré le temps mitigé. Merci à tous les 

enseignants, tous les parents et les enfants. 

 

Projet E3D 

 

Ce projet commun avec l’école élémentaire, financé par la bourse aux projets de la ville de 500 

euros, a permis : 

- L’organisation d’un atelier nature avec une animatrice de la ville 

- La création d’affiches sur les gestes éco-citoyen par les élèves de GS1 

- La participation de 2 élèves par classe de GS au conseil des éco-délégués avec ceux de 

l’élémentaire. 

- L’installation de poubelles papier dans toutes les classes et la salle des maîtres 

- L’étude de l’éclosion des poussins (œufs mis en couveuse). Les 8 premiers poussins ont été 

donnés. 

- La plantation d’un potager en collaboration avec le CML 

Toutes ces actions ont été récompensées par l’obtention du label E3D niveau 2. 

 

Beneylu 

 

L’accès à la plateforme est payé par la mairie pour toutes les écoles d’Antony. 

Cette année, 5 classes y ont créé leur blog pour partager la vie de la classe avec les parents. 

Cependant, il semble que beaucoup de parents ne consultent pas toujours ces blogs. 

Un blog de l’école sera également créé sur cette plateforme à la rentrée scolaire 2024-2025. 

Les enseignants regrettent une utilisation parfois compliquée, surtout au niveau du téléchargement 

des photos qui peut être très long. 

 

 

 



 

 

Bilan COOP 

 

Débit 

- 9600 euros de dépenses diverses : matériel ODMP (peintures spéciales, paillettes, ...) + 

achat matériel sportif + sorties / spectacles + jeux pour la cour etc…  

- 400 euros de cotisations à la COOP 

- 1300 euros pour la fanfare (fête de l’école) 

 

Crédit 

- 1386 euros pour les photos scolaires 

- 5671 euros de participations demandées pour les sorties/spectacles 

- 330+250 euros de bourses aux projets 

- 9730 euros de donations à la COOP 

 

Solde au 20 juin : 7522 euros  

 

2. Rentrée 2024 

 

Accueil des nouveaux parents et enfants 

 

Une réunion d’informations pour les parents des futurs PS a eu lieu le 4 juin. 

Des RDV individuels ont également eu lieu avec la directrice pour chaque famille. 

Des visites de l’école sont prévues les 28 juin et 1er juillet à partir de 16h30. 

Les enfants de la crèche La Source vont également venir dans les classes de PS sur le temps 

scolaire 

 

Organisation : dates de rentrée, effectifs, répartitions, réunions de rentrée 

 

La rentrée des MS et GS aura lieu le lundi 2 septembre à 8h30. 

Celle des PS aura lieu en demi-classe les 2 et 3 septembre à 9h. 

 

Les effectifs prévisionnels sont de 68 GS, 55 MS et 69 PS, soit 192 enfants (200 en 2023/2024). 

L’organisation prévue est donc de 3 classes de GS (22 + 23 + 23), 2 classes de MS (chargées 27 + 

28) et 3 classes de PS (23 + 23 + 23). Cependant, l’arrivée de plusieurs enfants de MS durant les 

vacances d’été, pourrait conduire à une réorganisation avec des doubles niveaux. Pour information, 

pendant l’année scolaire 2023-2024, il y a eu 1 départ, 5 arrivées et 3 enfants ne sont jamais venus. 

A noter que suite à la dissolution de l’assemblée nationale, la dernière réunion pour les 

ouvertures/fermetures de classes n’a pas eu lieu, et ne pourra se tenir qu’après les élections. 

Cependant, la maternelle Ferdinand Buisson n’est à priori pas concernée par les projets. 

 

En ce qui concerne les enseignants, Mme Hardy (aujourd’hui en GS3) va prendre en charge une 

classe de PS, une enseignante actuellement à Velpeau, rejoindra l’équipe pédagogique pour 

prendre en charge la GS3. Un stagiaire de Master 2 à plein temps sera en charge de la GS2. 

 

II. Questions à la municipalité 

 

1. Périscolaire 

 

Garderie 

 

L’organisation d’activités sportives par un animateur de l’EMS durant la garderie du soir (proposi-

tion des parents) n’est pas à l’étude actuellement, la priorité étant donné aux écoles élémentaires 

(étude sportive). 



 

 

 

Cantine 

 

Si les quantités et la répartition pour le repas de midi semble s’être améliorées, le problème de pain 

persiste (14 baguettes cette année contre 17 en 2022-2023). 

De plus, la quantité au goûter reste trop faible. Typiquement, certains jours, les enfants n’ont le 

droit qu’à un petit bout de pain avec du miel et un verre d’eau. 

 

Les parents ont remonté que les difficultés de facturation du début d’année ont été rattrapées un 

peu rapidement pour les parents avec 4 factures espacées de 2 semaines. A priori, le retard étant 

désormais rattrapé, cela ne devrait plus avoir lieu. Par ailleurs, il n’est malheureusement pas 

possible d’intégrer le système de paiement de Scolarest à l’espace citoyen comme pour les autres 

factures (incompatibilité des plateformes informatiques). 

 

2. Etat des lieux des travaux et prévisions 

 

Aménagement de l’espace devant les bureaux 

 

Le projet inclut un cabanon à vélos pour les vélos de l’école, un abri à trottinettes pour celles des 

enfants, un jardin pédagogique, un espace poubelle. Une réunion aura lieu le 2 juillet avec la mairie 

pour mieux définir le projet. 

 

Date de livraison du gymnase 

 

Les travaux ne peuvent malheureusement pas être réceptionnés à cause de malfaçons. Un expert est 

en cours de nomination. Nous n’avons donc pas de date pour la livraison du nouveau gymnase. 

 

Prévention des fortes chaleurs 

 

La mairie va équiper à minima les dortoirs de toutes les écoles de la ville de ventilateurs. Les 

dortoirs de Ferdinand Buisson ayant déjà des ventilateurs, il n’est pas clair que l’école puisse 

bénéficier d’un renouvellement de ceux-ci. 

Devant l’incertitude d’avoir des ventilateurs dans les salles de classe, les parents demandent s’il est 

possible de pouvoir participer au budget pour l’achat de ceux-ci. Mme Roland doit vérifier si c’est 

possible. 

 

Malgré les demandes répétées des parents d’élèves, la création d’une zone ombragée dans la cour 

des MS/GS n’est toujours pas à l’étude par la mairie pour raison de budget. 
 

 
Fait à : ANTONY 
Le 28 juin 2024 

Le secrétaire de séance 
(Nom, prénom et signature) 

 
 

HUCHER Charlotte 
 

 

Le président du conseil d'école 
(Nom, prénom et signature) 

 
 

FAVEY Sylvie 

 


